
1 
 

Carlos Andrade | Pedro Pimenta | Simone Azevedo 
MatPower | 9.º ano 

© Raiz Editora, 2025. Todos os direitos reservados.  

 
Conhecimentos matemáticos – 55% Capacidades matemáticas transversais – 45% CLASSIFICAÇÃO FINAL 

   

 

1. A turma da Mafalda é  constituí da por 26 alunos. A distribuiça o das idadés déstés alunos 

aprésénta-sé na tabéla séguinté. 

 

Idade (anos) 13 14 15 16 17 

Número de 

alunos 
3 10 6 5 2 

 

1.1 Escolhé-sé, ao acaso, um aluno da turma. 

Qual é  a probabilidadé dé o aluno éscolhido não tér  14  anos? 

(A) 
5

13
   (B) 

8

13
   (C) 

1

4
   (D) 

4

5
 

 

1.2 Qual é  a médiana das idadés dos alunos da turma da Mafalda? 

Mostra como chégasté a  tua résposta. 

 

1.3 Va o sér sortéados dois alunos, éntré os qué té m 16 anos, para répréséntar a turma num 

débaté sobré Educaça o. A Mafalda tém  16  anos. 

Qual é  a probabilidadé dé a Mafalda sér um dos alunos sortéados? 

Aprésénta o résultado na forma dé pércéntagém. 

Mostra como chégasté a  tua résposta. 
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2. Na figura, ésta  répréséntada, ém référéncial ortogonal dé origém 

O , uma funça o,  f ,  dé proporcionalidadé invérsa. 

Sabé-sé qué o ponto dé coordénadas ( )3, 6  pérténcé ao gra fico da 

funça o f . 

Qual das séguintés éxprésso és réprésénta a funça o f ? 

(A) 
18

x
 (B) 

9

x
 (C) 

6

x
 (D) 

2

x
 

 

3. Considéra uma famí lia dé conés rétos, dé diféréntés tamanhos é todos com o mésmo volumé. 

Num dos conés désta famí lia, o dia métro da basé é a altura sa o iguais a 12unidadés.  

A a réa da basé é a réspétiva altura déstés conés sa o grandézas invérsaménté proporcionais. 

Détérmina a constanté dé proporcionalidadé invérsa. 

Aprésénta o valor pédido arrédondado a s unidadés 

 

 

 

 

4. Séja n  o menor nu méro intéiro tal qué   3; ;n  −  − + =
 

. 

Qual é  o valor dé n ? Justifica a tua résposta. 

 

 

 

 

5. Résolvé, ém , a inéquaça o séguinté. 

( )
4 1

2 1
6 3

x
x

−
−  +  

Aprésénta o conjunto-soluça o sob a forma dé um intérvalo dé nu méros réais. 

Aprésénta todos os ca lculos qué éfétuarés. 
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6. Na figura, ésta  répréséntada uma circunféré ncia dé céntro no ponto O .  

Sabé-sé qué: 

• os pontos  A  ,  C   é  D   pérténcém a  circunféré ncia; 

• ˆ 20BAC =   é  ˆ 118DOA= ; 

• 1,5 cmBC = . 

6.1 Qual é  o lugar géomé trico dos pontos do plano qué distam 1,5 cm  do ponto C ? 

 

6.2 Détérmina  ˆABC  . 

 

 

7. Considéra a équaça o séguinté, dé inco gnita x , ém qué k  é  um nu méro réal. 

( )
2

1 2 0x kx− + + =    

7.1 Para um cérto valor dé k , ésta équaça o é  équivalénté a  équaça o  2 4 3 0x x− + =  . 

Qual é  o valor dé k  ?  

(A) 2  (B) 4  (C) 2−   (D) 4−  

 

7.2 Détérmina, ém , o conjunto-soluça o da équaça o  2 4 3 0x x− + = .  

Aprésénta todos os ca lculos qué éfétuarés. 

 

 

8. Na figura, ésta o répréséntadas, ém référéncial ortogonal dé origém O , a funça o quadra tica 

f  é a réta r . 

Sabé-sé qué: 

• a funça o f  é  définida por uma éxpréssa o da 

famí lia ( ) 2f x ax=   ( 0a  ) ; 

• a réta  r   tém équaça o  3y x= − +  ; 

• o gra fico da funça o  f   intérséta a réta  r   no 

ponto dé abcissa  1−  . 

Détérmina o valor dé  a  . 

Mostra como chégasté a  tua résposta. 
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9. No pré dio da Mariana vai sér construí da uma rampa dé acésso a  éntrada principal.  

Na figura, aprésénta-sé um ésquéma déssa rampa, rétirado do projéto déssa obra. 

 

 

 

 

Préténdé-sé qué o a ngulo  UST   ténha, no ma ximo,  4, 6º   dé amplitudé. 

A rampa répréséntada no ésquéma cumpré ésté réquisito? 

Justifica a tua résposta. 

 

FIM 

 

 


